

Г-ну Г.И. Черткову,
Токио, Япония,

30-ое Июля, 1935.
Нью Йорк.

Глубокоуважаемый Георгий Иванович:-

Была искренно рада прибытию Вашего письма от 23-ьяго Июня, в котором Вы сообщаете много интересного.

И прежде всего спешу поблагодарить Вас за присылку мне 5ти копий Шанх. Вэри с Вашей превосходной статьей "Победоносное Шествие Пакта Рериха". Статьи эти уже разошлись мною во все концы мира.

В виду Вашего сотрудничества в целом ряде газет, о которых Вы сообщаете, а также высокого литературного достоинства Ваших статей/позволю себе об этом судить по вышеупомянутой статье/я искренно поражена и не могу понять,

по какой причине статьи Ваши о Ратификации Пакта Рериха не были приняты и помещены в Вашей печати и вообще в печати Дальн. Востока. Неужто отголоски русофобных и клеветнических выступлений Харо. и Тяньза. газет повлияли и на газеты в которых Вы сотрудничаете. Больно и стыдно становится за русскую эмиграцию, долг которой высоко держать знамя культуры, если она не умеет постоять за великое имя, столь незаслуженно подвергнутое невероятным и злобным извращениям. Очевидно судьба всех лидеров Культуры-всех народностей и во все времена-пройти путь Голгофы. Особенно предвзятым это кажется, -неопринятие Ваших статей о ратификации Пакта Америкой, ибо здесь вся американская и русская печать, без исключения, поместила ряд статей приветствующих

ратификацию Пакта Рериха. всеми ААмериками. Прилагая к этому письму нео

27 Pine St., N. Y.
NEW SYNDICATE

For Release

колько газетных вырезок из американской и русской печати. Возможно что Вы сможете воспользоваться этим материалом теперь для статьи освещающей Ратио-финанцию II акта, ~~как~~ явилось, как отметили все газеты, актом еще более тесного сближения между Соединенными Штатами и 20-ю Латинскими Республиками ААмерики.

Ваша мысль об издании брошюры на японском языке об творчестве, деятельности и личности Николая Константиновича - прекрасна, тем более что одна из книг Н. К. "Азия" несколько лет тому назад появилась на японском языке и произвела, как мы знаем, большое впечатление на японцев. Уверена что такая брошюра будет иметь большой успех и приветствую эту идею.

С живейшим интересом прочла о выпуске С одружеством Св. Сергия Шанхайской книжечки "Свет Н. еугасимий" - если можно получить ее через Ваше любезное содействие, буду очень признательна и пришло стоимость ее по получении. Не совсем понимаю, почему Вам пришлось, как Вы пишете, "выдержать не малую борьбу с темными силами из за этой прекрасной книжечки". Относительно Вашей просьбы прислать Шанхайскому содружеству ряд перечисленных Вами книг, то в виду того что Издательство закрыло свое офис на летние месяцы, придется передать Вашу просьбу им и осенью, когда секретарша вновь вернется к исполнению своих обязанностей. Также и обстоит с Обществом Фериха, он начнет выходить в Октябре, когда Общество вновь возобновляет свою деятельность. Буду рада тогда передать Вам просьбу Обществу, которое будет Вам пересылать ее. Теперь, уважаемый Гергий Иванович, не знаю как и благодарить Вас за подробное описание идеалов организации "Тенкоки", деятельность и направление которой полны глубокого интереса. С захватывающим интересом прочла превосходно очерченную Вами историю Общества и шесть стадий его развития. Много пророческого можно найти в описании этих стадий. Теперь читаю Ваш превосходный очерк "Кодзики" и поражаюсь обратным Вами фактам и деталям, истинно дающим ключ к познанию национального духа японского народа. Не успела прочесть еще весь этот ценный очерк, но знакомясь с этим исключительным материалом не могу не выразить Вам свою признательность за присылку его мне. Сообщите или Вам нужен манускрипт обратно и я немедленно по прочтении вышлю его. Удивительно также интересны присланные Вами открытки и фотография, а также и журнал, в снимках которых было приятно увидеть Вас.

Присылаю Вам отдельным пакетом Брошюру о Церемонии Подписания Пакта Фериха в Белом Доме 15-го Апреля, недавно вышедший в Риге прекрасный небольшой Сборник о Николае Константиновиче, о котором Вы, надеюсь, сможете поместить отзыв, а также следующие статьи Н. К. появившиеся в здешней печати: "Новые Грани", "Тибет", "Зверье", "Возобновление", "Вперед", а также статью "Экспедиция Н. К. Фериха на Пути в Гоби". Продвижение Пакта широко растет и в настоящее время образовались новые Комитеты в Прибалт. странах и на Балканах. Буду искренно рада дальнейшим вестям от Вас, пока же шлю сердечный привет,

Искренно уважающая Вас

Гя Хорн и сотрудники нашего Музея шлют Вам лучший привет.